2018年度财政局政府信息公开工作
年度报告

2018年，财政局认真贯彻溪湖区委、区政府关于政务公开工作的决策部署，按照年初政务公开工作的总体安排，紧密联系财政工作实际，不断开拓创新，深化落实，政务公开工作取得了明显成效，有力促进了财政系统各项工作的全面开展。现将2018年度财政局政府信息公开工作年度报告如下：

一、总体公开情况

按照《国务院办公厅关于印发2018年政务公开工作要点的通知》（国办发〔2018〕23号）和《辽宁省人民政府办公厅关于印发2018年政务公开重点工作安排的通知》（辽政办〔2018〕27号）的相关工作部署情况要求，财政局制定了《2018年政府信息公开工作实施方案》，对信息公开工作的推进进行总体指导。2018年，财政局通过政府门户网、辽宁省财政厅门户网、政务微信公众平台、民心网政民互动群众工作站等载体，主动公开财政收支情况；及时解读财政收支增减变化情况及原因、解释说明收支运行中社会关注的热点问题；积极向社会和公众提供准确全面的政府信息，推进政府信息公开工作的有效开展。

2、 公开政府信息情况 

（一）做到“八个公开”
对财政局职能、职责、权限公开、办事依据、原则公开、办事条件公开、办事程序公开、办事标准、时限、承诺公开、办事纪律公开、内外监督机制公开、办事结果公开。

（二）2018年主动公开的政府信息情况

一是财政预决算公开，“三公经费”预决算公开，债务限额、债务余额情况公开；二是公开与公众密切相关的扶贫专项资金等使用情况；三是公开政务活动情况，包括财政工作动态、财政政策的变动、各类会议等；四是政府采购事项全部在公共资源交易网站进行公开。

（三）结合局内工作动态，及时发布政务信息
2018年共报送各类政务信息50篇。

三、开展政策解读情况

以LED显示屏幕为宣传平台，滚动播放“新预算法”、“会计法”等法律法规；召开“非税收入管理培训会议”、“内部控制报告编报培训会议”、“基层财政业务培训会议”等专题会议，向相关部门及时解读政策信息。

四、政务舆情回应情况

以民心网政民互动群众工作站为平台，主动完善单位信息，实时查看平台公告，积极参加市区组织的民心网工作培训，按时保质地完成了网站登录值守率。2018年单位值守率连续12个月达到满勤，排在全区前列；接到群众诉求1件，并已有效解决。

五、制度机制建设情况

通过加强对政府信息公开工作的领导，完善信息公开机制。一是继续落实政府信息公开领导小组工作制度。二是建立健全政府信息发布协调机制、保密审查机制和监督考核机制,严格按照“谁公开、谁审批、谁负责”的原则规范审查程序，落实审查责任，确保信息公开内容无涉及国家秘密和内部敏感事项。三是编制统一规范的政府信息公开指南目录，重点推动公众关注度高的政府信息公开,健全行政权力公开透明运行的管理体制。

6、 工作中存在的主要问题

一是对开展政府信息公开工作认识程度有待进一步提高。二是信息公开的及时性需进一步加强，政务公开工作还有待进一步深化。

七、下步工作计划

一是统一认识，进一步完善体制机制，将此项工作纳入年度工作计划，进一步加强领导，明确职责，确保信息公开及时准确。

二是加强学习，强化管理，进一步提高政府信息公开工作水平。通过培训、讲座的形式，加强工作人员对政府信息公开规定的了解，增强公开意识，增强按照规定审核、依申请公开和主动公开信息的规范办事意识。

三是认真梳理，进一步扩大财政信息公开的内容和形式。对于在工作中存在的问题，认真分析，切实改进，为我局与广大人民群众平等、广泛、深入地沟通搭建更为宽广的平台，推动我局阳光型、服务型机关建设迈上新的更高的台阶。
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